
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 6 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:15, no PREFEITURA MUNICIPAL, do município, TABOÃO DA SERRA, Estado SP, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) NARCIZO FRANCISCO DE LIMA, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

Andreza Aparecida Soares - Prefeitura Municipal - Sec. Desenvolvimento Urbano
Claudia de Oliveira - Prefeitura Municipal de Taboão da Serra
Cynthia de Lima Kramenbuhl - Prefeitura Municipal - Secretaria de Assuntos Juridicos
Djalma Pólla - Rotary Club
Evilasio Cavalcante Farias - Prefeitura Municipal de Taboão da Serra
Luciana Dias do Nascimento - Prefeitura Minicipal - Sec. de Desenvolvimento Urbano
Maria Cecilia Nardin Lara Moraes - Diretoria de Ensino da Região de Taboão da Serra
Mario de Freitas - Prefeitura Municipal - Sec. Comunicação Social
Mirian Meneghini Rodrigues - Prefeitura Municipal - Secretaria de Assistência Social
Nilcio Regueira Dias - Prefeitura Municipal - Sec. Desenvolvimento Urbano
Rodrigo Cesar de Lima - Prefeitura Municipal - Sec. Desenvolvimento Urbano
Rodrigo de Toledo Vicino - Prefeitura Municipal - Secretaria de Habitação

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município TABOÃO
DA SERRA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos



Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
Os trabalhos relacionados a base territorial estão em fase inicial e estamos buscando junto a Prefeitura Municipal a regulamentação para os bairros, com isto
atenderíamos uma demanda da comunidade e das entidades públicas quanto as informações estatísticas a nível de bairro.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
As respectivas secretarias envolvidas ou as mais interessadas na Lei de bairros se prontificaram quanto à agilização dos trabalhos visando atender aos
prazos para incorporação deste projeto na base territorial do municipio.

Outros Assuntos:
Sendo a Comissão Municipal de Geografia e Estatística de caracter permanente os membros mencionaram de que forma poderíam também contribuir para
outras pesquisas desenvolvidas no munícípio ou até mesmo solicitar pesquisas de interesse da população local. Em relação a estes questionamentos
esclarecemos que o IBGE tem o compromisso de atender todo territorio nacional e suas pesquisas são desenvolvidas neste universo, não podendo portanto
realizar uma pesquisa com objetivo de atender somente uma localidade (municipio).

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
1-Câmara Municipal - Presidente
2-Secretaria Municipal da Educação
3-Secretaria Municipal da Saúde
4-Secretaria Municipal do Planejamento
5-Secretaria Municipal de Segurança e Defesa Civil
6-Centro do Voluntariado de Taboão da Serra
7-Ordem do Advogados do Brasil - Taboão da Serra
8-Associação Comercial de Taboão da Serra
Participaram os seguintes representantes do IBGE:
Michelle Cristiane Yoshida - Técnica de Informática, Geografia e Estatística;
Marilza R. Marabolim - Coordenadora de Área;
Wilma Maia - Coordenadora de Subárea.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


